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INNGANGUR 

Í Þjóðmálakönnun Félagsvísindastofnunar Háskóla Íslands er spurt um ýmis samfélagsleg 

málefni og það sem efst er á baugi hverju sinni. Í desember 2023 voru þátttakendur meðal 

annars spurðir um afstöðu þeirra til innflytjenda og innflytjendamála.  

Alls svöruðu 1.027 meðlimir í netpanel Félagsvísindastofnunar HÍ. Netpanell Félagsvísinda-

stofnunar samanstendur af fólki 18 ára og eldra á landinu öllu sem hefur samþykkt að taka 

þátt í netkönnunum á vegum stofnunarinnar. Netpanellinn byggist á tilviljunarúrtaki úr 

þjóðskrá. Söfnun í netpanel á sér stað jafnt og þétt og fylgst er vel með samsetningu hans. 

Meðal annars er þess gætt að dreifing kyns, aldurs, búsetu, menntunar og tekna sé sem líkust 

því sem hún er meðal allra landsmanna, 18 ára og eldri. Með því að tryggja gæði netpanelsins 

með framangreindum hætti er möguleiki á að alhæfa um niðurstöður rannsókna sem byggjast 

á svörum úr honum. 

AÐFERÐ 

Úrtak og svörun könnunar 

Tekið var tilviljunarúrtak sem innihélt 2.452 meðlimi úr netpanel Félagsvísindastofnunar. 

Gagnaöflun hófst 5. desember 2023 og lauk 2. janúar 2024. Allt að þrjár ítrekanir voru sendar 

í tölvupósti á þá sem ekki höfðu svarað. Alls svöruðu 1.027 meðlimir könnuninni og er 

þátttökuhlutfallið því 42% (sjá töflu 1). 

Tafla 1. Framkvæmd og heimtur í könnun  

 

 

Í töflu 2 má sjá dreifingu meðal svarenda og í þýði eftir kyni, aldri, búsetu og menntun. Eins 

og sjá má er munur á hlutfalli aldursdreifingu svarenda samanborið við þýði sem og dreifingu 

menntunar. Munurinn er þó mestur á aldursdreifingu svarenda könnunarinnar og Íslendinga 

almennt, en svörun var lakari í yngstu aldurshópunum en í öðrum aldurshópum. Gögnin voru 

vigtuð eftir kyni, aldri, búsetu og menntun til þess að niðurstöður gæfu sem réttasta mynd af 

þýði. 

Framkvæmdamáti Netkönnun

Upplýsingasöfnun 05.12.2023-02.01.2024

Upphaflegur fjöldi í úrtaki 2500

Óvirkt netfang 48

Fjöldi í úrtaki 2452

Fjöldi svarenda 1027

Þátttökuhlutfall 41,9%
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Tafla 2. Samanburður á dreifingu eftir kyni, aldri og búsetu svarenda og þýðis 

 

Bakgrunnsupplýsingar 

Í næstu töflum má sjá upplýsingar um samsetningu svarendahópsins með tilliti til kyns, aldurs, 

búsetu og menntunar. Í öllum töflunum eru gefnar upp fjöldatölur fyrir og eftir vigtun. 

Tafla 3. Kyn 

 

 

  

Fjöldi svarenda Hlutfall svarenda Fjöldi í þýði Hlutfall í þýði

Kyn

Karl 538 52,4% 156.085 51,5%

Kona 489 47,6% 146.838 48,5%

Kynsegin 0 0,0% 116 0,0%

Aldur ***

18-25 ára 38 3,7% 41.997 13,9%

26-35 ára 111 10,8% 63.218 20,9%

36-45 ára 180 17,5% 53.361 17,6%

46-55 ára 210 20,4% 46.677 15,4%

56-65 ára 222 21,6% 43.550 14,4%

66-75 ára 180 17,5% 32.357 10,7%

76 ára og eldri 86 8,4% 21.879 7,2%

Búseta

Höfuðborgarsvæði 655 63,8% 193.731 63,9%

Landsbyggð 372 36,2% 109.308 36,1%

Menntun ***

Grunnskólamenntun 94 9,5% 83.326 27,5%

Framhaldsskólamenntun 360 36,0% 111.172 36,7%

Háskólamenntun 540 54,5% 108.541 35,8%

Marktækur munur er á fjölda sv arenda og fjölda í þý ði; *p  < 0,05, **p  < 0,01, ***p  < 0,001.

fyrir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Karl 538 523 50,9% 3,1%

Kona 489 504 49,1% 3,1%

Alls 1027 1027 100,0%

Fjöldi svara 1027 1027 100,0%

Vil ekki svara 0 0 0,0%

Heildarfjöldi 1027 1027 100,0%

Fjöldi

50,9%

49,1%

0% 100%
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Tafla 4. Aldur 

 

 

Tafla 5. Búseta 

 

 

Tafla 6. Menntun 

 

 

  

fyrir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

18-29 ára 61 170 16,6% 2,3%

30-44 ára 253 335 32,6% 2,9%

45-59 ára 313 237 23,0% 2,6%

60 ára og eldri 400 286 27,8% 2,7%

Alls 1027 1027 100,0%

Fjöldi svara 1027 1027 100,0%

Vil ekki svara 0 0 0,0%

Heildarfjöldi 1027 1027 100,0%

Fjöldi

16,6%

32,6%

23,0%

27,8%

0% 100%

fyrir v igtun eftir v igtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Höfuðborgarsvæði 655 666 64,9% 2,9%

Landsbyggð 372 361 35,1% 2,9%

Alls 1027 1027 100,0%

Fjöldi svara 1027 1027 100,0%

Vil ekki svara 0 0 0,0%

Heildarfjöldi 1027 1027 100,0%

Fjöldi

64,9%

35,1%

0% 100%

fyrir vigtun eftir vigtun Hlutfall Vikmörk +/- Hlutfall

Grunnskólanám eða minna 94 252 25,4% 2,7%

Verkl. nám á frh.skólastigi 222 196 19,7% 2,5%

Bókl. nám á frh.skólastigi 138 179 18,1% 2,4%

Grunnnám í háskóla 263 168 16,9% 2,3%

Framhaldsnám í háskóla 277 198 19,9% 2,5%

Alls 994 993 100,0%

Fjöldi svara 994 993 96,7%

Vil ekki svara 33 34 3,3%

Heildarfjöldi 1027 1027 100,0%

Fjöldi

25,4%

19,7%

18,1%

16,9%

19,9%

0% 100%
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Úrvinnsla 

Í töflum og myndum eru aðeins birt svör þeirra sem tóku afstöðu til spurningarinnar og því er 

ekki sami fjöldi svara á bak við hverja töflu og mynd þar sem sumir þátttakendur völdu að 

svara ekki einstaka spurningum. Þá ber að hafa í huga að í einhverjum tilvikum kunna 

samanlagðar prósentutölur að vera 99% eða 101% í stað 100% vegna námundunar og 

ónákvæmni í aukastöfum sem getur myndast vegna vigtunar gagna. Þetta á líka við um 

samanlagðar fjöldatölur. 

Allar spurningar eru greindar eftir níu bakgrunnsþáttum og í einhverjum tilfellum eftir 

lykilspurningum í könnuninni. Í öllum greiningum er notast við vigtuð gögn.  

Notast var við marktektarprófið kí-kvaðrat til að meta hvort tölfræðilega marktækur munur væri 

á hlutföllum mismunandi hópa. Ef tölfræðileg marktekt kemur fram er það gefið til kynna með 

stjörnumerkjum (*) í töflum. Ein stjarna þýðir að innan við 5% líkur séu á því að munur sem 

sést í hópi svarenda sé kominn til af tilviljun (p<0,05). Með öðrum orðum getum við sagt með 

95% vissu að munur sé einnig til staðar meðal allra Íslendinga, 18 ára og eldri. Tvær stjörnur 

þýða að munurinn sé marktækur miðað við 99% öryggi (p<0,01) og þrjár stjörnur þýða að 

fullyrða megi með 99,9% vissu að munur sé til staðar í þýðinu (p<0,001). Í þeim tilvikum þar 

sem munur var ómarktækur eru engin tákn. Þegar kí-kvaðrat prófið reynist ógilt sökum 

fámennis í hópum er merkingin ^ notuð, en þegar það var mögulegt var svarmöguleikum 

spurningar slegið saman til að fá gilt marktektarpróf. 

Þegar munur á hópum reynist tölfræðilega marktækur eru litamerkingar notaðar til að leggja 

áherslu á það hvar mestur munur liggur á milli hópa. Blár litur á hlutfallstölu táknar þá hæsta 

gildi innan þess samanburðar og rauð tala táknar lægsta gildi, þó að því gefnu að munur á 

hópunum sé að lágmarki 10 prósentustig. Ef munurinn er minni eru engar litamerkingar, því 

þótt munurinn sé tölfræðilega marktækur er ekki endilega um mikinn mun að ræða. Í láréttum 

súluritum hægra megin við töflur eru valdar niðurstöður sýndar. Þar er einnig notast við 

litamerkingar, það er, súlurnar eru bláar ef munur á hópum var tölfræðilega marktækur en 

gráar ef munurinn var ekki marktækur. 
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HELSTU NIÐURSTÖÐUR 

 

Mynd 1. Afstaða fólks til þess hvort ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til 

Íslands. 

 

Mynd 2. Afstaða fólks til þess hvort innflytjendur hafi almennt góð eða slæm áhrif á íslenskan 

efnahag. 
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Mynd 3. Afstaða fólks til þess hvort innflytjendur auðgi eða grafi undan menningunni á Íslandi. 

 

 

Mynd 4. Hlutfall fólks sem telur nokkuð eða mjög mikilvægt að fólk hafi tiltekna eiginleika 

þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins fái 

dvalarleyfi á Íslandi. 
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Mynd 5. Hlutfall fólks sem þekkir einhverja innflytjendur í gegnum ólíkar leiðir. 

 

  

70%

47%

37% 35%

81%

71%

47%

35%
40%

83%
77%

51%

41% 40%

83%

0%

100%

Í gegnum starf eða
nám

Sem eru
persónulegir vinir

Í gegnum börn þín Sem tengjast
fjölskyldu þinni í
gegnum hjúskap

Þekkir einhverja
innflytjendur

(samantekt úr fyrri
spurningum)

2017 2019 2023
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ÍTARLEGAR NIÐURSTÖÐUR 

Tafla 7. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til Íslands 

eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? 

 

Tafla 8. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til Íslands 

eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? - Bakgrunnsgreining 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Auka mikið 55 6,1% 1,5%

Auka nokkuð 179 19,6% 2,6%

Halda óbreyttum 229 25,1% 2,8%

Draga nokkuð úr 226 24,8% 2,8%

Draga mikið úr 222 24,4% 2,8%

Alls 911 100,0%

Fjöldi svarenda 911 88,7%

Veit ekki 102 10,0%

Vil ekki svara 14 1,4%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

6,1%

19,6%

25,1%

24,8%

24,4%

0% 100%

Alls 911 6,1% 19,6% 25,1% 24,8% 24,4%

Kyn**

Karl 477 6,6% 16,2% 25,4% 22,6% 29,2%

Kona 434 5,5% 23,4% 24,7% 27,2% 19,2%

Aldur***

18-29 ára 147 10,8% 32,1% 30,8% 13,6% 12,7%

30-44 ára 283 9,7% 27,8% 26,4% 15,8% 20,4%

45-59 ára 222 2,8% 12,6% 22,4% 36,2% 26,1%

60 ára og eldri 260 2,3% 9,7% 22,8% 31,2% 34,1%

Búseta***

Höfuðborgarsvæði 591 7,3% 23,2% 22,1% 22,6% 24,9%

Landsbyggð 320 3,8% 13,0% 30,7% 29,0% 23,6%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 305 5,8% 25,4% 23,7% 24,2% 20,9%

Í sambúð/hjónabandi 584 6,2% 17,2% 25,4% 25,9% 25,3%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 573 5,3% 19,7% 23,5% 25,5% 25,9%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 305 7,3% 21,1% 27,5% 24,6% 19,5%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Auka 

mikið

Auka 

nokkuð

Halda 

óbreyttum

Draga 

nokkuð úr

Draga 

mikið úr

Hlutfall þeirra sem v ildu auka 

nokkuð eða mikið

26%

23%

29%

43%

37%

15%

12%

30%

17%

31%

23%

25%

28%
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Tafla 9. Finnst þér að það ætti að auka eða draga úr fjölda innflytjenda sem koma til Íslands 

eða finnst þér að fjöldi þeirra ætti að vera óbreyttur frá því sem nú er? – Bakgrunnsgreining, 

frh. 

  

Alls 911 6,1% 19,6% 25,1% 24,8% 24,4%

Menntun***

Grunnskólamenntun 222 2,9% 23,1% 21,8% 27,7% 24,5%

Framhaldsskólamenntun 340 4,7% 14,8% 24,6% 26,6% 29,3%

Háskólamenntun 319 9,9% 23,5% 26,8% 20,9% 18,8%

Staða á vinnumarkaði***

Starfandi/atv innurekandi 603 6,2% 19,3% 28,0% 24,8% 21,7%

Á eftirlaunum 133 2,7% 12,2% 22,3% 30,8% 32,1%

Önnur staða utan v innumarkaðar 156 7,9% 29,0% 15,9% 20,3% 26,9%

Heimilistekjur***

500 þús. kr. eða lægri 146 3,4% 31,2% 29,2% 19,8% 16,4%

501-700 þús. kr. 105 14,0% 12,8% 18,0% 26,7% 28,6%

701-1100 þús. kr. 189 4,4% 16,0% 24,7% 31,2% 23,7%

1101-1700 þús. kr. 197 6,7% 23,5% 26,3% 20,6% 22,9%

Hærri en 1700 þús. kr. 128 6,5% 13,2% 23,9% 27,3% 29,2%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 45 0,0% 8,3% 39,2% 28,2% 24,2%

Viðreisn 47 4,8% 20,1% 37,5% 14,2% 23,5%

Sjálfstæðisflokkinn 119 0,6% 5,3% 19,3% 37,0% 37,8%

Miðflokkinn 58 1,7% 0,0% 2,8% 27,7% 67,7%

Pírata 72 25,6% 53,9% 10,6% 8,0% 1,9%

Samfy lkinguna 228 7,9% 28,8% 28,5% 19,8% 15,0%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 32 4,1% 28,2% 45,0% 17,3% 5,4%

Annan flokk eða framboð 54 6,4% 18,9% 11,5% 29,1% 34,1%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?***

Já 638 8,3% 21,9% 21,5% 24,4% 24,0%

Nei 207 1,0% 15,7% 35,0% 23,9% 24,4%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?**

Já 268 7,9% 18,0% 25,2% 25,1% 23,8%

Nei 391 1,9% 13,9% 25,9% 28,3% 29,9%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?***

Já 329 11,2% 24,4% 19,3% 22,3% 22,8%

Nei 493 3,3% 16,5% 29,1% 25,7% 25,3%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?***

Já 417 10,2% 26,5% 20,3% 20,6% 22,3%

Nei 430 2,9% 13,9% 30,0% 27,1% 26,2%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?***

Já 721 7,7% 21,1% 22,4% 24,7% 24,1%

Nei 155 0,0% 13,8% 38,6% 22,7% 25,0%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Hlutfall þeirra sem v ildu auka 

nokkuð eða mikiðFjöldi

Auka 

mikið

Auka 

nokkuð

Halda 

óbreyttum

Draga 

nokkuð úr

Draga 

mikið úr

26%

26%

20%

33%

26%

15%

37%

35%

27%

20%

30%

20%

8%

25%

6%

2%

79%

37%

32%

25%

30%

17%

26%

16%

36%

20%

37%

17%

29%

14%
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Tafla 10. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða slæm 

áhrif á íslenskan efnahag? 

 

Tafla 11. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða slæm 

áhrif á íslenskan efnahag? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

10 - Mjög góð 93 10,0% 1,9%

9 56 6,0% 1,5%

8 161 17,2% 2,4%

7 163 17,4% 2,4%

6 103 11,0% 2,0%

5 164 17,5% 2,4%

4 54 5,8% 1,5%

3 55 5,9% 1,5%

2 37 4,0% 1,2%

1 19 2,0% 0,9%

0 - Mjög slæm 31 3,3% 1,1%

Alls 937 100,0%

Fjöldi svarenda 937 91,2%

Veit ekki 87 8,4%

Vil ekki svara 4 0,4%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

10,0%

6,0%

17,2%

17,4%

11,0%

17,5%

5,8%

5,9%

4,0%

2,0%

3,3%

0% 100%

Alls 937 15,9% 45,6% 17,5% 15,6% 5,4%

Kyn*

Karl 501 18,1% 42,7% 17,6% 14,6% 7,0%

Kona 435 13,4% 48,9% 17,4% 16,7% 3,5%

Aldur**

18-29 ára 137 22,0% 46,0% 20,9% 7,1% 4,0%

30-44 ára 317 19,9% 46,5% 16,7% 12,6% 4,4%

45-59 ára 221 9,2% 46,1% 18,2% 20,2% 6,3%

60 ára og eldri 261 13,6% 43,9% 16,2% 19,9% 6,5%

Búseta**

Höfuðborgarsvæði 621 19,1% 45,1% 15,5% 15,2% 5,1%

Landsbyggð 316 9,8% 46,5% 21,4% 16,4% 5,9%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 313 14,8% 47,5% 20,4% 13,9% 3,5%

Í sambúð/hjónabandi 602 16,8% 45,1% 16,3% 16,0% 5,7%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 584 15,5% 45,1% 17,3% 16,3% 5,8%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 321 16,9% 46,8% 18,7% 14,1% 3,6%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Góð (9-10) 6-8 5 2-4

Slæm

(0-1) Góð áhrif (6-10)

62%

61%

62%

68%

66%

55%

57%

64%

56%

62%

62%

61%

64%
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Tafla 12. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur hafi almennt góð eða slæm 

áhrif á íslenskan efnahag? – Bakgrunnsgreining, frh. 

 

  

Alls 937 15,9% 45,6% 17,5% 15,6% 5,4%

Menntun***

Grunnskólamenntun 227 9,1% 49,2% 19,5% 18,4% 3,8%

Framhaldsskólamenntun 340 12,0% 42,4% 20,2% 19,0% 6,5%

Háskólamenntun 339 24,4% 47,5% 12,7% 10,0% 5,4%

Staða á vinnumarkaði

Starfandi/atv innurekandi 624 16,9% 46,1% 18,0% 13,1% 5,9%

Á eftirlaunum 131 14,4% 44,2% 13,8% 24,1% 3,5%

Önnur staða utan v innumarkaðar 164 13,4% 45,1% 18,3% 18,7% 4,4%

Heimilistekjur*

500 þús. kr. eða lægri 142 16,3% 49,4% 16,2% 12,2% 5,9%

501-700 þús. kr. 106 23,4% 36,5% 20,6% 19,5% 0,0%

701-1100 þús. kr. 201 9,7% 51,0% 20,9% 14,4% 4,0%

1101-1700 þús. kr. 205 22,4% 42,0% 14,0% 15,3% 6,4%

Hærri en 1700 þús. kr. 134 16,6% 46,6% 14,5% 14,4% 7,8%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 47 7,8% 49,6% 17,5% 19,6% 5,4%

Viðreisn 49 26,9% 52,4% 4,4% 8,6% 7,6%

Sjálfstæðisflokkinn 121 6,0% 41,4% 27,1% 18,3% 7,2%

Miðflokkinn 58 0,0% 23,2% 23,5% 32,9% 20,3%

Pírata 82 32,6% 43,7% 19,2% 3,4% 1,1%

Samfy lkinguna 236 25,0% 49,5% 11,3% 13,6% 0,6%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 38 16,5% 59,2% 20,3% 4,0% 0,0%

Annan flokk eða framboð 54 16,3% 41,6% 13,1% 22,7% 6,3%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?**

Já 678 18,9% 45,3% 16,6% 13,6% 5,6%

Nei 197 8,6% 46,0% 19,5% 20,0% 5,9%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?

Já 280 15,2% 50,7% 13,8% 15,1% 5,2%

Nei 402 12,7% 42,5% 18,8% 19,4% 6,5%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?***

Já 343 23,1% 45,8% 14,4% 10,9% 5,9%

Nei 500 11,3% 46,3% 18,3% 18,3% 5,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?***

Já 456 23,2% 44,8% 13,7% 13,1% 5,2%

Nei 414 9,8% 46,2% 20,1% 17,9% 6,1%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?**

Já 760 18,0% 45,7% 17,0% 13,8% 5,5%

Nei 141 7,7% 43,9% 18,6% 24,3% 5,5%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Góð áhrif (6-10)Fjöldi Góð (9-10) 6-8 5 2-4

Slæm

(0-1)

62%

58%

54%

72%

66%

60%

61%

64%

63%

57%

79%

47%

23%

76%

74%

76%

58%

64%

55%

69%

58%

68%

56%

64%

52%

63%

59%

59%

66%

55%
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Tafla 13. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 

menningunni á Íslandi? 

 

Tafla 14. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 

menningunni á Íslandi? - Bakgrunnsgreining 

 

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

10 - Auðgi til muna 118 12,2% 2,1%

9 56 5,8% 1,5%

8 145 15,0% 2,3%

7 137 14,2% 2,2%

6 94 9,8% 1,9%

5 169 17,5% 2,4%

4 65 6,8% 1,6%

3 56 5,8% 1,5%

2 55 5,7% 1,5%

1 29 3,0% 1,1%

0 - Grafi verulega undan 40 4,1% 1,3%

Alls 965 100,0%

Fjöldi svarenda 965 94,0%

Veit ekki 48 4,7%

Vil ekki svara 13 1,3%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

12,2%

5,8%

15,0%

14,2%

9,8%

17,5%

6,8%

5,8%

5,7%

3,0%

4,1%

0% 100%

Alls 965 18,0% 39,0% 17,5% 18,3% 7,1%

Kyn***

Karl 504 16,4% 34,0% 19,7% 19,2% 10,7%

Kona 462 19,7% 44,5% 15,2% 17,4% 3,2%

Aldur**

18-29 ára 151 28,9% 28,5% 18,9% 17,7% 6,0%

30-44 ára 322 19,2% 43,5% 16,3% 14,2% 6,8%

45-59 ára 227 13,7% 37,9% 19,4% 20,2% 8,8%

60 ára og eldri 265 13,9% 40,6% 16,7% 22,1% 6,8%

Búseta***

Höfuðborgarsvæði 633 19,6% 42,5% 15,6% 15,9% 6,5%

Landsbyggð 333 14,8% 32,5% 21,3% 23,0% 8,4%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 319 18,6% 37,1% 20,4% 19,2% 4,8%

Í sambúð/hjónabandi 625 17,8% 40,6% 15,6% 18,0% 8,0%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 604 17,1% 40,8% 16,9% 17,6% 7,6%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 331 19,9% 36,5% 18,0% 19,8% 5,8%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Auðgi

(9-10) 6-8 5 2-4

Grafi undan 

(0-1) Auðgi (6-10)

57%

50%

64%

57%

63%

52%

54%

62%

47%

56%

58%

58%

56%
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Tafla 15. Þegar á heildina er litið, myndir þú segja að innflytjendur auðgi eða grafi undan 

menningunni á Íslandi? – Bakgrunnsgreining, frh. 

 

  

Alls 965 18,0% 39,0% 17,5% 18,3% 7,1%

Menntun***

Grunnskólamenntun 238 8,9% 41,1% 21,8% 21,6% 6,5%

Framhaldsskólamenntun 348 16,6% 30,0% 21,3% 23,0% 9,1%

Háskólamenntun 348 25,7% 46,5% 11,5% 11,0% 5,4%

Staða á vinnumarkaði

Starfandi/atv innurekandi 640 19,7% 39,0% 17,3% 17,1% 6,9%

Á eftirlaunum 129 18,0% 40,2% 16,9% 20,9% 3,9%

Önnur staða utan v innumarkaðar 179 10,6% 38,5% 20,0% 21,2% 9,6%

Heimilistekjur*

500 þús. kr. eða lægri 151 22,5% 38,1% 20,2% 14,1% 5,0%

501-700 þús. kr. 112 21,0% 30,5% 21,0% 25,7% 1,8%

701-1100 þús. kr. 205 15,8% 40,3% 16,8% 21,7% 5,4%

1101-1700 þús. kr. 213 20,1% 40,1% 18,3% 13,7% 7,8%

Hærri en 1700 þús. kr. 137 15,4% 40,4% 13,2% 18,4% 12,6%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 47 9,0% 41,7% 18,8% 24,2% 6,3%

Viðreisn 50 22,4% 48,5% 9,6% 14,5% 5,0%

Sjálfstæðisflokkinn 121 4,4% 39,2% 21,5% 27,1% 7,8%

Miðflokkinn 58 3,5% 13,9% 23,2% 29,4% 30,0%

Pírata 86 33,4% 52,6% 5,6% 8,5% 0,0%

Samfy lkinguna 243 28,6% 41,3% 16,6% 10,0% 3,5%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 39 16,6% 53,2% 26,2% 4,0% 0,0%

Annan flokk eða framboð 57 16,3% 35,5% 6,9% 29,4% 11,9%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?*

Já 704 20,5% 39,7% 15,1% 18,1% 6,6%

Nei 204 12,4% 39,9% 21,6% 19,4% 6,8%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?

Já 290 19,6% 39,9% 17,3% 17,2% 6,1%

Nei 411 13,0% 41,6% 15,9% 21,0% 8,5%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?**

Já 352 23,9% 37,3% 14,2% 19,9% 4,8%

Nei 522 14,9% 41,5% 18,2% 17,3% 8,0%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?***

Já 460 24,6% 40,0% 14,6% 13,8% 7,1%

Nei 439 12,8% 39,3% 17,7% 23,6% 6,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?

Já 786 19,7% 39,7% 16,0% 17,9% 6,7%

Nei 146 11,9% 38,1% 20,6% 21,6% 7,7%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Auðgi (6-10)Fjöldi

Auðgi

(9-10) 6-8 5 2-4

Grafi undan 

(0-1)

57%

50%

47%

72%

61%

52%

56%

60%

56%

51%

71%

44%

17%

86%

70%

70%

52%

60%

52%

61%

56%

65%

52%

59%

58%

49%

59%

55%

59%

50%
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Tafla 16. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi hafi góða menntun? 

 

Tafla 17. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi hafi góða menntun? - 

Bakgrunnsgreining 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Mjög mikilvægt 147 15,4% 2,3%

Nokkuð mikilvægt 418 43,9% 3,2%

Ekki mikilvægt 292 30,8% 2,9%

Alls ekki mikilvægt 94 9,9% 1,9%

Alls 951 100,0%

Fjöldi svarenda 951 92,6%

Veit ekki 43 4,2%

Vil ekki svara 34 3,3%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

15,4%

43,9%

30,8%

9,9%

0% 100%

Alls 951 15,4% 43,9% 30,8% 9,9%

Kyn*

Karl 492 17,8% 45,8% 27,9% 8,5%

Kona 459 12,9% 41,9% 33,8% 11,3%

Aldur***

18-29 ára 171 8,2% 42,7% 35,8% 13,4%

30-44 ára 305 13,6% 40,6% 34,2% 11,5%

45-59 ára 223 14,5% 40,6% 34,7% 10,2%

60 ára og eldri 252 23,4% 51,8% 19,7% 5,2%

Búseta

Höfuðborgarsvæði 624 16,3% 42,0% 31,5% 10,3%

Landsbyggð 327 13,9% 47,6% 29,4% 9,1%

Hjúskaparstaða**

Ekki í sambúð 314 10,8% 41,4% 34,6% 13,2%

Í sambúð/hjónabandi 617 17,7% 45,1% 29,1% 8,2%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 595 16,3% 43,7% 30,4% 9,6%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 325 13,4% 43,0% 32,9% 10,7%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt Mjög eða nokkuð mikilvægt

59%

64%

55%

51%

54%

55%

75%

52%

63%

58%

61%

60%

56%
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Tafla 18. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi hafi góða menntun? – 

Bakgrunnsgreining, frh. 

 

  

Alls 951 15,4% 43,9% 30,8% 9,9%

Menntun*

Grunnskólamenntun 228 8,3% 48,3% 31,9% 11,5%

Framhaldsskólamenntun 345 16,2% 42,5% 31,9% 9,3%

Háskólamenntun 351 18,7% 42,9% 29,4% 8,9%

Staða á vinnumarkaði***

Starfandi/atv innurekandi 640 15,2% 44,1% 31,7% 9,1%

Á eftirlaunum 123 24,4% 54,9% 15,8% 4,9%

Önnur staða utan v innumarkaðar 174 10,0% 35,8% 38,8% 15,4%

Heimilistekjur***

500 þús. kr. eða lægri 158 10,4% 42,4% 37,5% 9,6%

501-700 þús. kr. 108 17,0% 45,7% 23,5% 13,9%

701-1100 þús. kr. 197 12,2% 39,2% 34,4% 14,2%

1101-1700 þús. kr. 205 13,2% 39,8% 40,0% 7,0%

Hærri en 1700 þús. kr. 136 27,1% 50,5% 17,6% 4,9%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 47 16,5% 48,5% 31,2% 3,9%

Viðreisn 50 31,3% 35,8% 30,1% 2,7%

Sjálfstæðisflokkinn 125 33,0% 41,6% 21,6% 3,8%

Miðflokkinn 56 24,8% 54,4% 14,4% 6,4%

Pírata 89 1,0% 26,5% 47,5% 25,1%

Samfy lkinguna 237 8,6% 40,8% 41,6% 9,0%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 38 1,2% 65,6% 22,5% 10,7%

Annan flokk eða framboð 57 21,4% 41,4% 18,4% 18,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?

Já 703 15,0% 44,4% 30,0% 10,7%

Nei 205 17,1% 40,8% 34,4% 7,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?

Já 282 15,2% 46,0% 30,4% 8,5%

Nei 411 18,5% 44,9% 30,7% 6,0%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?

Já 344 13,1% 45,1% 31,7% 10,2%

Nei 529 17,1% 42,7% 31,8% 8,5%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?*

Já 462 13,9% 41,0% 33,3% 11,8%

Nei 445 17,2% 46,9% 29,0% 6,9%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?

Já 784 15,1% 44,6% 30,5% 9,7%

Nei 152 16,8% 41,5% 32,2% 9,4%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilvægtFjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt

59%

57%

59%

62%

59%

79%

46%

53%

63%

51%

53%

78%

65%

67%

75%

79%

27%

49%

67%

63%

55%

64%

59%

58%

61%

63%

58%

60%

60%

58%
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Tafla 19. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi búi yfir starfshæfni? 

 

Tafla 20. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi búi yfir starfshæfni? - 

Bakgrunnsgreining 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Mjög mikilvægt 362 37,8% 3,1%

Nokkuð mikilvægt 446 46,5% 3,2%

Ekki mikilvægt 104 10,9% 2,0%

Alls ekki mikilvægt 46 4,8% 1,4%

Alls 958 100,0%

Fjöldi svarenda 958 93,3%

Veit ekki 37 3,7%

Vil ekki svara 32 3,1%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

37,8%

46,5%

10,9%

4,8%

0% 100%

Alls 958 37,8% 46,5% 10,9% 4,8%

Kyn

Karl 494 40,0% 44,7% 10,6% 4,6%

Kona 464 35,5% 48,4% 11,2% 5,0%

Aldur***

18-29 ára 166 20,4% 52,2% 19,4% 8,0%

30-44 ára 312 38,1% 42,7% 12,6% 6,6%

45-59 ára 224 42,2% 47,4% 7,2% 3,3%

60 ára og eldri 257 44,9% 46,7% 6,5% 1,9%

Búseta*

Höfuðborgarsvæði 624 38,2% 43,8% 12,3% 5,6%

Landsbyggð 334 37,0% 51,5% 8,1% 3,3%

Hjúskaparstaða**

Ekki í sambúð 315 31,6% 47,3% 14,9% 6,2%

Í sambúð/hjónabandi 622 41,3% 46,0% 8,7% 4,1%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 598 36,3% 46,4% 12,2% 5,1%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 328 41,2% 45,4% 9,3% 4,2%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt Mjög eða nokkuð mikilvægt

84%

73%

81%

90%

92%

82%

89%

79%

87%

85%

84%

83%

87%
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Tafla 21. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi búi yfir starfshæfni? – 

Bakgrunnsgreining, frh. 

 
  

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilvægt

84%

87%

94%

68%

77%

80%

85%

87%

91%

78%

88%

81%

88%

83%

85%

84%

98%

94%

95%

94%

49%

82%

87%

77%

83%

88%

88%

90%

84%

86%

Alls 958 37,8% 46,5% 10,9% 4,8%

Menntun

Grunnskólamenntun 225 34,3% 48,8% 12,5% 4,4%

Framhaldsskólamenntun 350 39,9% 44,8% 12,4% 2,9%

Háskólamenntun 356 37,4% 47,1% 8,6% 6,9%

Staða á vinnumarkaði***

Starfandi/atv innurekandi 646 37,7% 48,8% 9,0% 4,5%

Á eftirlaunum 125 46,2% 48,2% 5,1% 0,5%

Önnur staða utan v innumarkaðar 171 32,7% 35,8% 22,5% 9,0%

Heimilistekjur***

500 þús. kr. eða lægri 163 28,4% 48,6% 20,2% 2,9%

501-700 þús. kr. 109 31,2% 48,6% 6,9% 13,3%

701-1100 þús. kr. 200 30,8% 54,4% 9,8% 5,0%

1101-1700 þús. kr. 210 42,1% 44,6% 8,8% 4,5%

Hærri en 1700 þús. kr. 137 54,6% 36,4% 5,4% 3,6%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?^

Framsóknarflokkinn 46 51,1% 46,5% 1,1% 1,3%

Viðreisn 50 50,0% 43,8% 3,5% 2,7%

Sjálfstæðisflokkinn 125 63,5% 31,1% 4,8% 0,5%

Miðflokkinn 58 64,1% 29,5% 2,8% 3,5%

Pírata 86 7,1% 42,2% 32,2% 18,6%

Samfy lkinguna 241 28,3% 53,5% 15,8% 2,3%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 38 25,8% 61,0% 9,7% 3,5%

Annan flokk eða framboð 57 37,1% 40,3% 15,5% 7,0%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?

Já 706 37,0% 45,6% 11,7% 5,7%

Nei 206 38,3% 50,0% 8,9% 2,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?

Já 291 42,5% 45,3% 7,7% 4,4%

Nei 415 43,0% 47,1% 7,9% 2,1%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?***

Já 346 31,5% 46,9% 14,6% 7,0%

Nei 534 43,4% 44,6% 8,3% 3,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?*

Já 466 35,8% 45,1% 12,8% 6,3%

Nei 448 41,0% 46,8% 8,5% 3,7%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?

Já 792 38,0% 45,9% 10,8% 5,3%

Nei 152 37,6% 48,1% 11,7% 2,7%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt
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Tafla 22. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi eigi börn? 

 

Tafla 23. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi eigi börn? - 

Bakgrunnsgreining 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Mjög mikilvægt 50 5,3% 1,4%

Nokkuð mikilvægt 208 22,2% 2,7%

Ekki mikilvægt 423 45,1% 3,2%

Alls ekki mikilvægt 257 27,4% 2,9%

Alls 937 100,0%

Fjöldi svarenda 937 91,2%

Veit ekki 55 5,3%

Vil ekki svara 36 3,5%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

5,3%

22,2%

45,1%

27,4%

0% 100%

Alls 937 5,3% 22,2% 45,1% 27,4%

Kyn*

Karl 482 6,0% 24,9% 45,0% 24,1%

Kona 455 4,6% 19,4% 45,2% 30,9%

Aldur

18-29 ára 168 7,1% 17,0% 45,9% 30,0%

30-44 ára 310 5,2% 23,5% 39,7% 31,7%

45-59 ára 213 4,7% 23,2% 46,7% 25,4%

60 ára og eldri 246 4,8% 23,2% 50,0% 21,9%

Búseta**

Höfuðborgarsvæði 613 5,3% 19,3% 45,1% 30,3%

Landsbyggð 324 5,4% 27,8% 45,0% 21,8%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 309 2,3% 21,1% 47,9% 28,7%

Í sambúð/hjónabandi 608 6,3% 22,5% 44,0% 27,1%

Eru börn á heimilinu eða ekki?*

Engin börn á heimilinu 584 3,6% 20,6% 46,5% 29,4%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 324 7,6% 24,3% 43,4% 24,7%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt Mjög eða nokkuð mikilvægt

28%

31%

24%

25%

33%

24%

32%

24%

29%

28%

28%

23%

29%
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Tafla 24. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi eigi börn? – 

Bakgrunnsgreining, frh. 

 
  

Alls 937 5,3% 22,2% 45,1% 27,4%

Menntun**

Grunnskólamenntun 225 5,0% 30,6% 41,7% 22,8%

Framhaldsskólamenntun 343 5,7% 18,7% 49,4% 26,2%

Háskólamenntun 344 4,6% 20,0% 43,0% 32,4%

Staða á vinnumarkaði

Starfandi/atv innurekandi 633 4,9% 21,5% 44,6% 29,0%

Á eftirlaunum 120 5,3% 29,7% 49,2% 15,7%

Önnur staða utan v innumarkaðar 170 5,7% 19,5% 44,8% 30,0%

Heimilistekjur*

500 þús. kr. eða lægri 157 2,7% 29,2% 44,9% 23,1%

501-700 þús. kr. 98 1,6% 17,3% 45,8% 35,3%

701-1100 þús. kr. 199 3,3% 22,7% 49,8% 24,1%

1101-1700 þús. kr. 203 8,2% 22,4% 41,2% 28,2%

Hærri en 1700 þús. kr. 134 8,6% 21,8% 45,1% 24,4%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 48 5,5% 22,5% 52,5% 19,4%

Viðreisn 50 4,3% 16,3% 45,4% 34,1%

Sjálfstæðisflokkinn 116 7,2% 18,1% 54,3% 20,4%

Miðflokkinn 55 3,7% 23,4% 47,1% 25,8%

Pírata 89 0,0% 21,3% 25,6% 53,1%

Samfy lkinguna 234 6,0% 18,4% 49,1% 26,5%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 39 2,3% 14,7% 48,1% 34,9%

Annan flokk eða framboð 56 3,8% 33,7% 43,0% 19,5%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?

Já 690 5,5% 21,8% 44,4% 28,3%

Nei 206 4,6% 21,7% 47,2% 26,5%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?

Já 283 6,2% 24,2% 43,5% 26,1%

Nei 395 7,9% 22,8% 44,7% 24,6%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?*

Já 346 3,8% 18,6% 48,6% 28,9%

Nei 516 6,7% 24,5% 41,9% 26,9%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?

Já 459 5,4% 19,6% 44,3% 30,7%

Nei 439 5,6% 24,1% 45,2% 25,2%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?

Já 771 5,6% 22,1% 44,1% 28,3%

Nei 153 4,3% 22,1% 50,1% 23,5%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilvægtFjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt

28%

36%

24%

25%

32%

19%

26%

31%

30%

28%

21%

25%

27%

21%

24%

17%

38%

22%

31%

26%

35%

25%

27%

26%

30%

31%

25%

30%

28%

26%
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Tafla 25. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi sé kristinn? 

 

Tafla 26. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi sé kristinn? - 

Bakgrunnsgreining 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Mjög mikilvægt 67 7,0% 1,6%

Nokkuð mikilvægt 108 11,3% 2,0%

Ekki mikilvægt 239 25,1% 2,8%

Alls ekki mikilvægt 538 56,6% 3,2%

Alls 951 100,0%

Fjöldi svarenda 951 92,6%

Veit ekki 39 3,8%

Vil ekki svara 37 3,6%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

7,0%

11,3%

25,1%

56,6%

0% 100%

Alls 951 7,0% 11,3% 25,1% 56,6%

Kyn**

Karl 484 9,4% 13,4% 23,4% 53,8%

Kona 467 4,5% 9,1% 26,9% 59,4%

Aldur***

18-29 ára 168 4,0% 4,6% 21,2% 70,2%

30-44 ára 311 1,5% 4,7% 19,0% 74,9%

45-59 ára 219 4,9% 14,5% 31,2% 49,5%

60 ára og eldri 253 17,7% 21,2% 29,9% 31,2%

Búseta

Höfuðborgarsvæði 619 6,8% 9,6% 24,6% 59,0%

Landsbyggð 331 7,5% 14,4% 26,1% 52,0%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 321 5,2% 11,4% 22,0% 61,4%

Í sambúð/hjónabandi 611 8,0% 11,6% 25,4% 55,0%

Eru börn á heimilinu eða ekki?***

Engin börn á heimilinu 595 9,5% 13,7% 25,3% 51,5%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 327 2,9% 6,6% 23,3% 67,2%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt Mjög eða nokkuð mikilvægtFjöldi

18%

23%

14%

9%

6%

19%

39%

23%

9%

16%

22%

17%

20%
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Tafla 27. Þegar ákveða á hvort fólk sem kemur frá löndum utan evrópska efnahagssvæðisins 

fái dvalarleyfi á Íslandi, hversu mikilvægt finnst þér að viðkomandi sé kristinn? – 

Bakgrunnsgreining, frh. 

 
   

Alls 951 7,0% 11,3% 25,1% 56,6%

Menntun**

Grunnskólamenntun 222 9,2% 11,2% 19,9% 59,6%

Framhaldsskólamenntun 346 7,2% 14,2% 29,9% 48,6%

Háskólamenntun 356 5,1% 8,2% 23,8% 62,9%

Staða á vinnumarkaði***

Starfandi/atv innurekandi 643 4,9% 9,7% 24,6% 60,7%

Á eftirlaunum 122 17,7% 25,1% 31,8% 25,4%

Önnur staða utan v innumarkaðar 170 6,2% 6,8% 21,8% 65,2%

Heimilistekjur**

500 þús. kr. eða lægri 165 6,2% 13,4% 19,4% 61,0%

501-700 þús. kr. 106 10,5% 20,6% 26,5% 42,5%

701-1100 þús. kr. 198 4,9% 10,3% 24,4% 60,4%

1101-1700 þús. kr. 209 6,0% 7,0% 19,7% 67,2%

Hærri en 1700 þús. kr. 135 8,9% 11,1% 28,8% 51,2%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 48 6,8% 18,6% 34,3% 40,3%

Viðreisn 50 4,0% 3,8% 24,0% 68,2%

Sjálfstæðisflokkinn 125 17,0% 20,2% 35,6% 27,2%

Miðflokkinn 54 29,0% 24,6% 18,1% 28,3%

Pírata 91 0,5% 1,0% 9,1% 89,4%

Samfy lkinguna 240 4,8% 5,6% 17,8% 71,8%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 40 1,7% 5,7% 40,3% 52,3%

Annan flokk eða framboð 54 7,7% 17,1% 18,4% 56,8%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám?

Já 702 5,9% 10,7% 24,8% 58,6%

Nei 205 8,5% 11,4% 26,7% 53,3%

Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín?**

Já 282 5,1% 10,1% 26,6% 58,2%

Nei 411 10,6% 15,0% 29,9% 44,5%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap?

Já 351 4,5% 11,3% 23,3% 60,8%

Nei 525 8,4% 10,8% 26,7% 54,0%

Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir?

Já 463 5,9% 10,0% 22,2% 61,8%

Nei 442 7,9% 11,4% 27,7% 53,1%

Þekkir þú einhverja innflytjendur?*

Já 783 6,2% 10,3% 24,5% 58,9%

Nei 152 10,6% 14,6% 28,0% 46,9%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi

Mjög 

mikilvægt

Nokkuð 

mikilvægt

Ekki 

mikilvægt

Alls ekki 

mikilvægt

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Mjög eða nokkuð mikilvægt

18%

20%

21%

13%

15%

43%

13%

20%

31%

15%

13%

20%

25%

8%

37%

54%

2%

10%

7%

25%

15%

26%

17%

25%

17%

20%

16%

19%

16%

19%
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Tafla 28. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám? 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Já 732 76,9% 2,7%

Nei 221 23,1% 2,7%

Alls 953 100,0%

Fjöldi svarenda 953 92,8%

Veit ekki 13 1,2%

Vil ekki svara 29 2,9%

Á ekki v ið 32 3,1%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

76,9%

23,1%

0% 100%
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Tafla 29. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum starf þitt eða nám? - Bakgrunnsgreining 

 

Alls 953 76,9% 23,1%

Kyn

Karl 481 78,9% 21,1%

Kona 472 74,7% 25,3%

Aldur***

18-29 ára 163 78,5% 21,5%

30-44 ára 323 82,7% 17,3%

45-59 ára 229 80,3% 19,7%

60 ára og eldri 239 64,5% 35,5%

Búseta*

Höfuðborgarsvæði 624 79,3% 20,7%

Landsbyggð 328 72,1% 27,9%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 317 78,4% 21,6%

Í sambúð/hjónabandi 617 76,5% 23,5%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 581 75,4% 24,6%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 342 79,2% 20,8%

Menntun**

Grunnskólamenntun 221 71,2% 28,8%

Framhaldsskólamenntun 352 75,0% 25,0%

Háskólamenntun 353 83,1% 16,9%

Staða á vinnumarkaði***

Starfandi/atv innurekandi 657 82,3% 17,7%

Á eftirlaunum 110 49,6% 50,4%

Önnur staða utan v innumarkaðar 173 73,8% 26,2%

Heimilistekjur**

500 þús. kr. eða lægri 148 73,7% 26,3%

501-700 þús. kr. 106 72,0% 28,0%

701-1100 þús. kr. 199 71,4% 28,6%

1101-1700 þús. kr. 215 80,9% 19,1%

Hærri en 1700 þús. kr. 139 86,2% 13,8%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 48 54,6% 45,4%

Viðreisn 51 75,8% 24,2%

Sjálfstæðisflokkinn 118 74,7% 25,3%

Miðflokkinn 53 82,7% 17,3%

Pírata 90 91,9% 8,1%

Samfy lkinguna 241 74,9% 25,1%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 35 86,9% 13,1%

Annan flokk eða framboð 56 77,8% 22,2%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Fjöldi Já Nei Hlutfall þeirra sem svöruðu „Já“

77%

78%

83%

80%

65%

79%

72%

71%

75%

83%

82%

50%

74%

74%

72%

71%

81%

86%

55%

76%

75%

83%

92%

75%

87%

78%

79%

75%

78%

77%

75%

79%
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Tafla 30. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín? 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Já 303 41,2% 3,6%

Nei 432 58,8% 3,6%

Alls 735 100,0%

Fjöldi svarenda 735 71,6%

Veit ekki 10 0,9%

Vil ekki svara 31 3,0%

Á ekki v ið 251 24,4%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

41,2%

58,8%

0% 100%
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Tafla 31. Þekkir þú einhverja innflytjendur í gegnum börn þín? - Bakgrunnsgreining 

 

  

Alls 735 41,2% 58,8%

Kyn

Karl 364 38,4% 61,6%

Kona 372 44,0% 56,0%

Aldur***

18-29 ára 55 17,2% 82,8%

30-44 ára 235 53,6% 46,4%

45-59 ára 212 47,2% 52,8%

60 ára og eldri 234 29,0% 71,0%

Búseta

Höfuðborgarsvæði 468 41,3% 58,7%

Landsbyggð 267 41,0% 59,0%

Hjúskaparstaða**

Ekki í sambúð 173 32,2% 67,8%

Í sambúð/hjónabandi 547 44,4% 55,6%

Eru börn á heimilinu eða ekki?***

Engin börn á heimilinu 395 28,6% 71,4%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 315 58,3% 41,7%

Menntun***

Grunnskólamenntun 141 27,3% 72,7%

Framhaldsskólamenntun 277 41,5% 58,5%

Háskólamenntun 293 47,8% 52,2%

Staða á vinnumarkaði**

Starfandi/atv innurekandi 504 44,3% 55,7%

Á eftirlaunum 115 27,7% 72,3%

Önnur staða utan v innumarkaðar 104 40,5% 59,5%

Heimilistekjur*

500 þús. kr. eða lægri 79 33,4% 66,6%

501-700 þús. kr. 78 32,7% 67,3%

701-1100 þús. kr. 150 43,8% 56,2%

1101-1700 þús. kr. 187 44,3% 55,7%

Hærri en 1700 þús. kr. 132 50,5% 49,5%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?

Framsóknarflokkinn 41 33,2% 66,8%

Viðreisn 41 43,6% 56,4%

Sjálfstæðisflokkinn 108 38,1% 61,9%

Miðflokkinn 49 33,6% 66,4%

Pírata 42 57,3% 42,7%

Samfy lkinguna 178 43,4% 56,6%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 30 45,9% 54,1%

Annan flokk eða framboð 45 39,0% 61,0%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já Nei Hlutfall þeirra sem svöruðu „Já“Fjöldi

41%

17%

54%

47%

29%

32%

44%

29%

58%

27%

42%

48%

44%

28%

40%

33%

33%

44%

44%

51%

38%

44%

41%

41%

33%

44%

38%

34%

57%

43%

46%

39%
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Tafla 32. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap? 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Já 364 39,6% 3,2%

Nei 555 60,4% 3,2%

Alls 920 100,0%

Fjöldi svarenda 920 89,5%

Veit ekki 11 1,0%

Vil ekki svara 29 2,8%

Á ekki v ið 68 6,6%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

39,6%

60,4%

0% 100%
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Tafla 33. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem tengjast fjölskyldu þinni í gegnum hjúskap? - 

Bakgrunnsgreining 

  

Alls 920 39,6% 60,4%

Kyn

Karl 469 40,0% 60,0%

Kona 451 39,2% 60,8%

Aldur**

18-29 ára 157 48,2% 51,8%

30-44 ára 304 43,8% 56,2%

45-59 ára 221 35,1% 64,9%

60 ára og eldri 238 32,8% 67,2%

Búseta

Höfuðborgarsvæði 600 40,8% 59,2%

Landsbyggð 319 37,4% 62,6%

Hjúskaparstaða*

Ekki í sambúð 290 45,0% 55,0%

Í sambúð/hjónabandi 611 37,1% 62,9%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 557 40,6% 59,4%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 333 38,3% 61,7%

Menntun

Grunnskólamenntun 214 40,2% 59,8%

Framhaldsskólamenntun 342 40,0% 60,0%

Háskólamenntun 336 39,8% 60,2%

Staða á vinnumarkaði

Starfandi/atv innurekandi 630 41,3% 58,7%

Á eftirlaunum 114 29,8% 70,2%

Önnur staða utan v innumarkaðar 163 40,8% 59,2%

Heimilistekjur*

500 þús. kr. eða lægri 148 44,5% 55,5%

501-700 þús. kr. 100 50,1% 49,9%

701-1100 þús. kr. 184 39,8% 60,2%

1101-1700 þús. kr. 209 35,9% 64,1%

Hærri en 1700 þús. kr. 138 31,2% 68,8%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 46 21,4% 78,6%

Viðreisn 49 29,1% 70,9%

Sjálfstæðisflokkinn 120 24,7% 75,3%

Miðflokkinn 53 33,8% 66,2%

Pírata 88 66,5% 33,5%

Samfy lkinguna 227 43,4% 56,6%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 31 37,5% 62,5%

Annan flokk eða framboð 54 37,2% 62,8%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já Nei Hlutfall þeirra sem svöruðu „Já“Fjöldi

40%

48%

44%

35%

33%

45%

37%

45%

50%

40%

36%

31%

21%

29%

25%

34%

67%

43%

37%

37%

40%

39%

41%

37%

41%

38%

40%

40%

40%

41%

30%

41%
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Tafla 34. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir? 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Já 484 50,9% 3,2%

Nei 466 49,1% 3,2%

Alls 950 100,0%

Fjöldi svarenda 950 92,5%

Veit ekki 11 1,0%

Vil ekki svara 33 3,2%

Á ekki v ið 33 3,3%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

50,9%

49,1%

0% 100%
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Tafla 35. Þekkir þú einhverja innflytjendur sem eru persónulegir vinir þínir? - 

Bakgrunnsgreining 

  

Alls 950 50,9% 49,1%

Kyn

Karl 485 52,3% 47,7%

Kona 466 49,5% 50,5%

Aldur**

18-29 ára 169 57,9% 42,1%

30-44 ára 316 55,6% 44,4%

45-59 ára 224 47,5% 52,5%

60 ára og eldri 241 43,1% 56,9%

Búseta**

Höfuðborgarsvæði 630 54,5% 45,5%

Landsbyggð 320 43,9% 56,1%

Hjúskaparstaða*

Ekki í sambúð 315 56,5% 43,5%

Í sambúð/hjónabandi 617 47,6% 52,4%

Eru börn á heimilinu eða ekki?**

Engin börn á heimilinu 589 54,0% 46,0%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 332 44,6% 55,4%

Menntun

Grunnskólamenntun 217 46,2% 53,8%

Framhaldsskólamenntun 355 52,8% 47,2%

Háskólamenntun 352 51,7% 48,3%

Staða á vinnumarkaði**

Starfandi/atv innurekandi 649 50,9% 49,1%

Á eftirlaunum 118 39,6% 60,4%

Önnur staða utan v innumarkaðar 169 58,3% 41,7%

Heimilistekjur

500 þús. kr. eða lægri 161 48,8% 51,2%

501-700 þús. kr. 99 53,9% 46,1%

701-1100 þús. kr. 192 48,0% 52,0%

1101-1700 þús. kr. 214 55,1% 44,9%

Hærri en 1700 þús. kr. 138 41,2% 58,8%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 48 33,3% 66,7%

Viðreisn 51 48,3% 51,7%

Sjálfstæðisflokkinn 121 47,8% 52,2%

Miðflokkinn 55 44,1% 55,9%

Pírata 89 73,7% 26,3%

Samfy lkinguna 239 51,3% 48,7%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 34 61,6% 38,4%

Annan flokk eða framboð 55 52,5% 47,5%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já Nei Hlutfall þeirra sem svöruðu „Já“Fjöldi

51%

58%

56%

48%

43%

54%

44%

56%

48%

54%

45%

51%

40%

58%

33%

48%

48%

44%

74%

51%

62%

53%

52%

49%

46%

53%

52%

49%

54%

48%

55%

41%
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Tafla 36. Þekkir þú einhverja innflytjendur? 

 

  

Fjöldi Hlutfall Vikmörk +/-

Já 820 83,3% 2,3%

Nei 164 16,7% 2,3%

Alls 985 100,0%

Fjöldi svarenda 985 95,9%

Veit ekki 3 0,3%

Vil ekki svara 29 2,8%

Á ekki v ið 11 1,1%

Heildarfjöldi 1027 100,0%

83,3%

16,7%

0% 100%

Þetta var ekki bein spurning, heldur voru svör fyrri fjögurra spurninga um tengsl við innfly tjendur tekin
saman í eina heild.
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Tafla 37. Þekkir þú einhverja innflytjendur? - Bakgrunnsgreining 

 

Alls 985 83,3% 16,7%

Kyn

Karl 499 83,8% 16,2%

Kona 485 82,7% 17,3%

Aldur***

18-29 ára 169 79,9% 20,1%

30-44 ára 326 89,9% 10,1%

45-59 ára 231 86,4% 13,6%

60 ára og eldri 259 74,5% 25,5%

Búseta**

Höfuðborgarsvæði 641 86,0% 14,0%

Landsbyggð 344 78,3% 21,7%

Hjúskaparstaða

Ekki í sambúð 327 84,2% 15,8%

Í sambúð/hjónabandi 639 83,2% 16,8%

Eru börn á heimilinu eða ekki?

Engin börn á heimilinu 612 81,8% 18,2%

Börn yngri en 18 ára á heimilinu 343 86,0% 14,0%

Menntun***

Grunnskólamenntun 235 75,4% 24,6%

Framhaldsskólamenntun 363 82,3% 17,7%

Háskólamenntun 360 90,2% 9,8%

Staða á vinnumarkaði***

Starfandi/atv innurekandi 668 87,3% 12,7%

Á eftirlaunum 125 65,2% 34,8%

Önnur staða utan v innumarkaðar 178 81,3% 18,7%

Heimilistekjur***

500 þús. kr. eða lægri 162 74,3% 25,7%

501-700 þús. kr. 109 81,0% 19,0%

701-1100 þús. kr. 203 80,6% 19,4%

1101-1700 þús. kr. 217 88,5% 11,5%

Hærri en 1700 þús. kr. 140 91,5% 8,5%

Ef alþingiskosningar væru haldnar á morgun, hvaða flokk eða lista myndir þú kjósa?***

Framsóknarflokkinn 49 57,4% 42,6%

Viðreisn 51 80,4% 19,6%

Sjálfstæðisflokkinn 124 78,6% 21,4%

Miðflokkinn 59 87,9% 12,1%

Pírata 90 97,9% 2,1%

Samfy lkinguna 249 82,6% 17,4%

Vinstrihreyfinguna - grænt framboð 38 92,3% 7,7%

Annan flokk eða framboð 58 83,7% 16,3%

Marktekt er merkt á eftirfarandi hátt: *p<0,05, **p<0,01, ***p<0,001, ^gögn uppfy lltu ekki forsendur marktektarprófs.

Já Nei

Hlutfall þeirra sem svöruðu „Já“ 

í einhverri af fyrri 4 spurningumFjöldi
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86%
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81%
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57%

80%
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